
Consiglio del Personale Tecnico-Amministrativo
Seduta del 15 maggio 2024 – Verbale n. 24

Oggi mercoledì 15 maggio 2024, alle ore 9.30, si è riunito il Consiglio del Personale
Tecnico-Amministrativo (qui di seguito denominato CPTA), in modalità mista: sia in presenza
presso la Sala Consiliare (Blocco A) del Polo Scientifico Tecnologico, via G. Saragat, sia in
modalità telematica attraverso la piattaforma Google Meet.
Consiglio convocato tramite comunicazione n. 118184 dell’ 8 maggio 2024, per discutere il
seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Nomina Segretario/a verbalizzante del CPTA
2. Comunicazioni
3. Definizione dei/delle componenti delle Commissioni e dei/delle rispettivi/e coordinatori/trici
4. Proposta pianificazione attività delle commissioni
5. Relazione dei rappresentanti in Senato Accademico in ordine all’ultima seduta
6. Varie ed eventuali

Risultano presenti:
Legenda

P = presente; AG = assente giustificato; A = assente

1 Alberti Alessia P 12 Failla Cristina P
2 Albieri Filippo AG 13 Foli Erika A
3 Baraldi Andrea P 14 Gagliano Antonino AG
4 Bononi Ilaria P 15 Iazzetta Salvatore P
5 Bonora Massimo**° P 16 Mantovani Giulia P
6 Bosi Cristina P 17 Pavanello Marianna** P
7 Botti Andrea** P 18 Pellati Agnese** P
8 Capuano Silvia** P 19 Pregnolato Anna AG
9 Carnevali Filippo AG 20 Valvassori Antonella** P
10 Conti Stefano** P 21 Zucchini Francesca P
11 Faggion Sara** P

** presente via Google Meet
°entra alle 10.37

Presiede la seduta la Presidente Francesca Zucchini e assume la funzione di segretario
verbalizzante Cristina Failla, che conferma il proprio interesse a mantenere tale incarico.
Alle ore 9.45 dopo aver constatato, conteggiando anche il numero dei Consiglieri assenti
giustificati, la presenza della maggioranza dei/delle convocati/e, la Presidente dichiara aperta e
valida la seduta.
Risulta presente anche Maria Grazia Campantico.
Essendo già stato trattato il primo punto all’OdG, la Presidente chiede di anticipare il punto 3 per
consentire a tutte/i le/i presenti di esprimersi. Il consiglio accetta all’unanimità, si passa pertanto a
discutere il terzo punto

3. Definizione dei/delle componenti delle Commissioni e dei/delle rispettivi/e
coordinatori/trici
La Presidente mostra un file excel che contiene le preferenze espresse dai singoli Consiglieri sulla
composizione delle diverse Commissione interne al CPTA e chiede, a quanti ancora non abbiamo
espresso una preferenza, di farlo, qualora lo desiderino. Le Consigliere Marianna Pavanello,
Alessia Alberti e Cristina Failla si uniscono alla Commissione Comunicazione.
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La Consigliera Giulia Mantovani si unisce alla Commissione Disabilità come supporto, per quanto
di sua conoscenza, alle proposte eventualmente elaborate dalla Commissione stessa.
La Presidente fa notare la mancanza di un/una coordinatore/trice all’interno della Commissione
Progetti Benessere e Sostenibilità e della Commissione Personale e Formazione: la Consigliera
Alessia Alberti diventa pertanto coordinatrice della prima, la Consigliera Cristina Bosi diventa
coordinatrice della seconda.
La Presidente ricorda che le commissioni si riuniranno su proposta della Presidente o del
Coordinatore/coordinatrice a seguito di spunti emersi durante le sedute del CPTA.

2. Comunicazioni
La Presidente informa di aver condiviso, all’interno del drive, la cartella “Consiglio del Personale
Tecnico Amministrativo” dove saranno caricati tutti i verbali, le comunicazioni e/o documenti
pervenuti dai diversi uffici e di utilità al CPTA.
La Presidente spiega poi per quale motivo non sia stato possibile condividere in via anticipata il
verbale del 17 aprile 2024 e passa a darne lettura in modo da raccogliere eventuali osservazioni.
Si stabilisce che i verbali vengano mandati all’ufficio organi collegiali per la protocollazione entro
un massimo di tre mesi.
La Consigliera Faggion esce dal Meet alle ore 10.30.
La Presidente passa a illustrare brevemente la Relazione 2023 del CUG già caricata nel drive
condiviso: viene commentata la tabella che evidenzia la ripartizione del personale per genere ed
età nei vari livelli di inquadramento contrattuale e i Consiglieri si trovano d’accordo con le
osservazioni del CUG, che ancora evidenziano una prevalenza degli uomini nei ruoli apicali, in
particolare tra i docenti. Un’altra tabella mostra invece la suddivisione del personale per livello e
titolo di studio e viene rilevato dal Consiglio come l’importante presenza di personale appartenente
alla categoria C con laurea non sia adeguatamente valorizzata dall’Amministrazione. Successive
tabelle mostrano infine la prevalenza del numero di donne che ricorrono a forme di lavoro diverse
da quello in presenza, dimostrando ancora una volta come le donne necessitino di diversi
strumenti per conciliare tempi di vita casa-lavoro.
Alle 10.37 il Consigliere Bonora entra in riunione, collegandosi tramite Google Meet.
La Consigliera Pellati chiede al Consigliere Bonora a che punto sia il Regolamento del CPTA: il
Consigliere Bonora informa che non appena possibile renderà disponibile il verbale del CPTA che
contiene la bozza di nuovo regolamento in modo da poter procedere con l’iter istituzionale di
approvazione dello stesso, oltre ai precedenti verbali non ancora finalizzati.
La Consigliera Pellati lascia la riunione alle ore 10.58
Terminata la discussione in merito alla Relazione 2023 del CUG, la Presidente informa che è stata
pubblicata nella intranet di Ateneo la Carta dei Servizi per la comunità universitaria con disabilità e
DSA, entrata in vigore il 16 aprile 2024 e mostra tale documento aprendo la discussione in merito
ai diversi contenuti.
La Consigliera Valvassori esce dal Meet alle ore 11.13.
La Consigliera Pellati rientra nel Meet alle ore 11.15.
Si apre un vivace dibattito durante il quale vengono discusse le diverse opinioni e punti di vista sull’
adeguatezza delle comunicazioni da parte dell'Amministrazione in merito ai servizi disponibili e sui
servizi stessi, che non trova facile soluzione, sia per il dovuto rispetto della privacy, sia per la
delicatezza del tema affrontato.
La Consigliera Alessia Alberti lascia la riunione alle 11.38.
La Consigliera Cristina Bosi lascia la riunione alle 11.52.
I Consiglieri comunque, concordano sul fatto che vi sia scarsa comunicazione da parte
dell’Amministrazione sui temi legati alla disabilità, in primis la Carta dei Servizi appositamente
creata ma non adeguatamente divulgata, così come la possibilità di aggiungere, in occasione delle
riunioni del personale, una frase che ricordi a tutti gli/le interessati/e i servizi messi a disposizione.
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Il Consigliere Bonora fa infine presente che il CUG dispone di fondi dedicati al personale e che si
potrebbero proporre azioni a favore del personale con disabilità che il CUG potrebbe a sua volta
realizzare utilizzando tale fondo.
Esaurita la discussione in merito alla Carta dei Servizi per la comunità universitaria con disabilità e
DSA, la Presidente illustra la relazione 2023 sulla formazione, che dà conto dei diversi corsi di
formazione interna ed esterna erogati e della loro distribuzione all’interno delle varie tematiche di
interesse (giuridica, economica, etc).
La distribuzione della formazione è analizzata in base al genere, all’età, alla categoria contrattuale,
ed è sempre affiancata e confrontata con la distribuzione del PTA al 31/12/2023. Nella relazione vi
è infine una parte dedicata alla piattaforma Syllabus a disposizione dei dipendenti.
Alcuni Consiglieri fanno notare come in alcuni grafici contenuti all’interno della relazione siano
saltate alcune voci e manchino le relative legende.
La Presidente propone alla Commissione Personale e Formazione la possibilità di elaborare idee,
proposte e comunicazioni da inoltrare agli uffici preposti anche sulla base delle varie relazioni e
degli spunti di riflessioni emersi nella seduta odierna.
Il Consigliere Bonora segnala che giovedì 23 maggio alle 14.30 si terrà via meet la riunione della
rete dei CPTA e chiede, a chi lo desideri, di segnalargli la propria partecipazione in modo da
organizzare il relativo evento in google calendar.

4. Proposta pianificazione attività delle commissioni
La Presidente propone, per la riunione del mese di luglio (2 luglio 2024), di fare il punto della
situazione sui lavori e/o sulla programmazione futura dei lavori di tutte le Commissioni
La Presidente propone che al termine di ogni riunione venga preparata una breve comunicazione
da inviare a tutti i colleghi per informarli su quanto discusso e chiede alla Commissione
Comunicazione di predisporre un “modello standard” da poter utilizzare. La Presidente mostra poi
la pagina Unife riservata al CPTA e chiede alla Commissione Comunicazione di riunirsi per
pensare a come aggiornarla. Vengono raccolti gli spunti espressi dai/dalle Consiglieri/e, tra i quali
in particolare: mettere in evidenza i membri di tutto il CPTA rispetto ai membri delle varie
Commissioni; dare evidenza del ruolo del CPTA nella scelta dei rappresentanti del PTA all’interno
dei vari Organi e strutture di Ateneo
La Consigliera Pellati propone di avviare una comunicazione ben strutturata e continuativa con i
colleghi. In occasione del cambio di presidenza si potrebbero ribadire le azioni svolte dal CPTA e
valutare la possibilità di somministrare di un questionario per raccogliere eventuali idee e proposte
dai colleghi.
Viene infine invitata la Commissione Progetti Benessere e Sostenibilità a riunirsi per sistemare i tre
progetti precedentemente approvati dal CPTA
Il Consigliere Andrea Baraldi lascia la riunione alle 12.24.

5. Relazione dei rappresentanti in Senato Accademico in ordine all’ultima seduta
Considerando l’assenza della Consigliera Pregnolato alla riunione odierna e il fatto che il
Consigliere Bonora non ha potuto partecipare all’ultima seduta di Senato Accademico, si procede
oltre senza discutere questo punto all’ODG.

6. Varie ed eventuali
Nulla da verbalizzare

La seduta termina alle ore 12.28.

La Segretaria La Presidente
Cristina Failla Francesca Zucchini
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